FEN BILIMLERI

3. Ozdes cisimler, farkli zeminler iizerinde esit

Ayni ortamda bulunan K, L ve M cisimlerinin
agirliklar 6zdes dinamometrelerle asagidaki
gibi olculiyor.

D,=45N | D,=?
D, dinamometresinin gosterdigi deger 45
N olduguna gére, D, ve D, dinamometre-

lerinin gosterdigi degerler asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

D D

= =3
A) 307N 607N
B) 15N 75N
Q30N 75N
D)20N 50N

Kisin havalarin sogumasiyla birlikte yollarin
buz tutma durumu kazalarin yasanma riskini
artirir.

Ulkemizde kaza riskinin en aza indirilmesi
icin toplu tasima yapan otobislerin ve kam-
yonlarin 1 Aralik - 1 Nisan tarihleri arasinda
kis lastikleri takmasi zorunludur.

Buna gore asagidakilerden hangisi kis lasti-
ginin takilma amaci ile benzerlik gosterir?

A) Pas tutmus olan bisikletin zincirinin yag-
lanmasi.

B) Haltercilerin halteri kaldirmadan once el-
lerini 6zel bir toz ile ovalamasi.

C) Buz pateninin buz tutmus bir ortamda ya-
pilmasi.

D) Agir yiik tasinan valizlerin altinda tekerlek
bulunmasi.

5.SINIF A

hizda hareket edecek sekilde itiliyor.

Cisimlerin yatay zeminler (zerinde durana
kadar aldigi yollar arasindaki iliski L > K> M
seklindedir.

-

Kyuzeyi

N
L yUzeyi

N
M ylzeyi

Buna gore K, L ve M yiizeylerinin piiriizlili-
giiile ilgili verilenlerden hangisi dogrudur?

K ylizeyi L yiizeyi M yiizeyi
A) PUrizIG Kaygan Cok PirdzlG
B) Kaygan PurizlU Cok Paruzla
C) Purazlu Gok Purizli  Kaygan

D)Cok Piruzli  Kaygan Purizlu

Asagida bazi uygulamalar ve uygulamalar
sonucunda surtiinme kuvvetinin degisimleri

verilmistir.

Sdrtiinme kuvveti
azalir.

Yapilan Uygulama
Makinelerin sirta-
nen parcalarinin
yaglanmasi

Arabalarin  teker-
leklerine zincir ta-

Surtinme kuvveti

artar.
kilmasi
Buz tutmus yola | Surtinme kuvveti
kum serpilmesi azalr.
Valizlerin altina te- | Strtlinme kuvveti
kerlek takilmasi azalur.
Buna gore verilenlerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve lll
Q) lllvelV D) I, llvelV
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5.

6.

tes020000  Olgebilecegi en biyiik kuvvet
degeri 80 N olan 10 bolmeli
dinamometreye K cisminden
2 tane asildiginda dinamo-

metre yayi 4 birim uzuyor.
» Buna gore;
o
3- I. Kcisminin adirligi 16 N'dur.

Il. Dinamometre yayinin 10
bolmeye kadar uzayabil-
mesi icin dinamometreye 3

tane daha K cismi baglana-
..
bilir.

lIl. Dinamometreye baglanmis olan K ci-
simlerinden biri alinirsa dinanometre
gostergesi 32 N'u gosterir.

verilenlerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll

QO llvell D) I, Il ve lll

Tugce, asagidaki kaplardan birisini su ile dol-
durup digerini bos birakiyor. Ozdes bilyeleri
ayni anda esit ylkseklikten kaplara serbest
birakiyor.

N 4 u

K L

Buna gore asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A)Bilyelere etki eden hava ve su direncleri
farkli buyukliktedir.

B) L kabina birakilan bilye kabin dibine daha
erken duser.

C)L kabina birakilan bilye su direncine ma-
ruz kalir.

D)K kabina birakilan bilyeye su direnci etki
etmemistir.
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7. Murat K, L ve M hayvanlarinin bazi ¢zellikle-

rini “Evet - Hayir” ifadelerini kullanarak asagi-
daki tabloyu hazirlamistir.

Yavru baki- | Bagkalasim | Dogurarak
mi yapar mi? [ gegirir mi? | mi cogalir?

Hayir Hayir Hayir
Hayir Evet Hayir
m Evet Hayir Evet

Buna gore K, L ve M canlilari asagidakiler-
den hangisi olabilir?

K L M
A) Kurbaga Yilan Yarasa
B) Yengeg Kelebek Tilki
C) Sinek Kaplumbaga Yunus
D) Ahtapot Kurbaga Sahin

GUlnes'in 6zellikleri ile ilgili hazirlanan asagi-
daki tablo; ifade dogru ise “v”, yanlis ise “ X"
isareti konularak doldurulacaktir.

ifade I X

En sicak kismi ¢ekirdektir.

Yapisinda en fazla helyum ele-
menti bulunur.

Kendi etrafinda donme hareketi
yapar.

Etrafina 1s1 ve isik yayar.

Buna gore, tabloda asagidaki isaretleme-
lerden hangisi yapilirsa tamamen dogru
olur?

A)

B) @) D)

ANIR A NIAN
R IR SAN
R IR
AN NIR AN

o
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9. Bir grup 6grenci yaptigi etkinlikte tasarladiklari parasiitlere 6zdes cisimler baglayip parasutleri esit
yukseklikten ayni anda serbest birakirlar.

K M
I e i

’/'

Buna gore parasiitlerin yatay zemine ulasma siireleri arasindaki iliskiyi gosteren hangi gra-

fik dogrudur?
A) Ulagma stiresi B) Ulasma suresi C)Ulasma suresi D) Ulasma suresi
K L M Parasut K L M Parasut K L M Parasut K L M Parasut

10. Ozdes yaylarin {izerine ayni cisimlerin konuldugu durumlardaki boylari asagida verilmistir.

Buna gore K, L ve M yaylarinin kullanildigi dinamometreler ile ilgili;
[. En hassas 6lciimi M yayinin kullanildigi dinamometre yapabilir.

II. iki farkli cisim K ve L yaylarinin kullanildigi dinamometrelere asilirsa dinamometre yaylari ayni
miktarda uzayabilir.

lll. L yayinin kullanildigi dinamometrenin dl¢cemedigi agirliklar, M yayinin kullanildigi dinamo-
metre 6lcebilir.

yorumlardan hangileri sdylenebilir?
A)lvell B) I ve lll O llvelll D) I, 1l ve lll

11. Tuna, bazi canlilar asagidaki gibi gruplandirmistir.

+ Kelebek « Sivrisinek «Yunus « Kaplumbaga
+ Solucan + Deniz anasi « Alabahk +Yilan
«Yengecg - Yarasa

Buna gore Tuna, canlilari asagidaki hangi 6zellige gore gruplandirmistir?
A) Yasam alani B) Beslenme sekli

C) Omurga bulundurma D)Yavru bakimi durumu

Diger Sayfaya Geciniz »
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13.

Yukaridaki semada, I, Il ve Ill yerine yazil-
masi gerekenler asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Erime verir alir

B) Buharlasma alir verir
C) Yogusma verir verir
D)Erime alir verir

Ezgi“Maddenin Hal Degisimi” konusu ile ilgi-
li asagidaki kartlari hazirlamistir.

[ amama W sutarasma
1. Sivinin ylzeyin- 1. Her sicaklikta

deolur. gerceklesir.

2. Isinma durumun-
daolur.

2. Gergeklesirken
sicakhgi degismez.

3. Hizl bir sekilde

hal degisimi ger-

&ekleg,ir. -
K karti

Buna gore;

3. Gerceklesmesi
sirasinda fokurda-

\ma olur. )
L karti

l. K kartindaki tim bilgiler dogrudur.

[Il. L kartindaki 3. bilgi ile K kartindaki 1.
bilgi yer degistirilirse tiim bilgiler dogru
olur.

[ll. Her iki karttaki 3. bilgiler yanhstir.
yorumlardan hangileri soylenemez?

FEN BILIMLERI

A) Yalniz |l
) llvelll

B) Ivelll
D) I, llvelll
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14. Esma'nin teleskobu ile farkli giinlerde yap-
mis oldugu gozlemlerdeki Ay'in goriinimle-
ri asagida verilmistir.

800

1.gozlem 2.g06zlem 3.go6zlem

Buna gore Esma’nin yaptigi Ay’in gozlemi
ile ilgili;
[. Ay'In son dordin evresini gozlemleme-
mistir.
[Il. 1. gozlemi ile 2. gbzlemi arasinda bir
haftalik sire vardir.

lll. 3. g6zlemi yaptigi tarihte Ay, Glines'ten
en uzakta konumda olabilir.

yorumlardan hangileri sdylenebilir?
A)Yalniz | B) Yalniz Il
Qlvell D) I, 1l velll

15. Fen bilimleri 6gretmeni Ay’'in evrelerini tem-
sil eden modeli sinifa getirir.

K
] M
Zo o
\

Modeldeki K etrafina isik yayabilme 6zelligi-
ne sahiptir.

Modelde gosterilen durum ile ilgili;
l.  L'nin gblgesi M'nin lzerine diismektedir.
[Il. Dinyadan bakildiginda Ay gorilebilir.

[ll. Ay'in Dlinya’ya bakan kismi Glines 1s1g1
alabilir.

ifadelerden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) lvell
Q) lhvelll D) I, Il ve lll
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